



做重阳糕、贴树叶画、为百岁老师庆生、跟长辈学绝活 多样重阳节，学生娃感受“孝”文化

为百岁老教师庆祝生日，向家中长辈学一门“绝活”，制作重阳糕看望孤寡老人……重阳节前夕，围绕“孝”主题，多所学校开展了丰富多彩的重阳系列活动，感受孝文化，弘扬尊老爱老的传统美德，让同学们觉得今年的重阳过得特别热闹，也特别有意义。

王燕 赵亚波 李细兴 陆文杰 张敏

局前街小学：别样生日宴，为百岁老教师庆生

“周奶奶生日快乐，祝您身体健康！”常州市星明医院的房间里，局前街小学的学生代表一进门就为百岁老人周映芳送上生日祝福，局小还特意给老人准备了一件喜庆的红色新衣服，局小老师捧上了大大的寿桃蛋糕，师生代表及医护人员共同为这位百岁老人唱起生日歌，学生代表现场拉起了小提琴。

据悉，周映芳老人一生无儿无女，她将毕生心血都倾注在局小孩子身上，去年周老师更是将自己的毕生积蓄30万元捐献给希望工程，这样的情怀，确是值得每一个人致敬。

花园二小：向长辈学绝活，为长辈做件事

常州市花园二小三(4)班的孩子们手拿剪刀，上下翻飞，展示的是他们从奶奶那学来的剪纸技艺，不一会儿，栩栩如生的蝴蝶、小花和小人儿从一双双小手中飞出，教室里立刻爆发出热烈的掌声。

四年级同学恰恰相反，他们要把自己的本领交给爷爷奶奶，以“我为长辈做件事”为主题组织了重阳节活



局小师生为百岁退休教师庆祝生日 陆文杰 摄

动。除了帮长辈做家务、为长辈读报纸、给长辈捶背……最有创意的要数四(4)班同学的“绿色重阳”，他们将这学期学到的垃圾分类知识分享给长辈，介绍如何更简单、更快速地区分厨房垃圾、可回收垃圾、有害垃圾和其他垃圾的方法。老人们纷纷表示收获良多，这个绿色环保的重阳节真是别具一格。

六年级的同学则亲手制作了重阳糕，并拜访了花园社区5位90岁以上的高龄老人，送上自己亲手做的重阳糕，和老人们聊天、唱歌，教老人使用小夜灯，听他们讲述过去的故事。

“我们用形式多样的重阳节活动，让孩子们增长生活经验，感受到传统‘孝’文化的魅力，让学生在优秀传统文化的熏陶中，汲取精神营养，学会感恩，树立尊老爱亲的意识。”花园二小校长郭兴华说。

郑陆实验：重阳敬前辈，金婚送祝福

在敬老节到来之际，天宁区郑陆实验学校举办了“敬老节暨祝寿庆金婚”活动，为老教师们送上节日关怀。

活动现场，校长邱仲新分别向7位70岁老教师、8位80岁老教师颁发“福寿康宁”荣誉证书并戴上大红花，祝福他们笑口常开，福禄双全，寿比南山。同时，今年学校三对教师夫妻迎来了金婚，校长邱仲新也为他们颁发了证书，并送上美好祝福。

此外，为了让学生感受中国传统文化节日的魅力，学校给学生们布置了“作业”。孩子们有的利用假期登高赏秋；有的赏桂、做桂花蜜；有的做重阳糕；还有的带上礼物走进敬老院或孤寡老人家中看望老人。

集团化办学先进获表彰

10月16日，常州市集团化办学现场推进会在常州市局前街小学教育集团局小校区举行，对常州集团化办学22个先进集体和100位先进个人进行了表彰，并公布了集团化办学重大项目及重要课题名单。

集团化办学是破解当前教育发展不平衡不充分问题的重要举措，常州在全省较早探索集团化办学工作，创造了可

复制、可推广的成功经验。从2007年起常州启动集团化办学探索。经过十一年实践，目前已形成集团化办学核心校106所、成员校315所，其中幼儿园核心园35所、成员园141所，学前教育集团化办学覆盖率53.84%；小学核心校44所、成员校122所，初中核心校25所、成员校48所，义务教育集团化办学覆盖率66.86%，呈现出蓬勃发展的良好态势。曹奕 陆文杰



环卫工人换上新装

环卫工人换新装

10月16日，环卫工人小董和她的姐妹们换上了崭新的工作服，喜笑颜开地在单位门口合影。当天，常州天宁区、钟楼区和经开区3000余名环卫工人统一换装，成为常州大街小巷上一道移动的靓丽风景。

据悉，此次统一换装首先在3个老城区落实，并根据其他辖市区的环卫作业标段履约进度，在全市范围逐步推广落实本款服装。

常州市环境卫生管理处处长王炳伟介绍，这是常州环卫行业首次对环卫四季工作服统一了标准，制服以“荧光黄+深

藏青”为主色系，银色高亮反光带贯穿其中，夜间可视距离达1000米，较好地起到了安全提示作用。

“3年合同期内的系列防护装备包括4套春秋装、4套长袖防晒夏装、1套冲锋棉风衣、3套雨衣裤、6顶春秋帽以及日常雨鞋、手套、口罩等。其中春秋装面料舒适透气，表面防水3级；冲锋棉风衣为牛津布面料双面涂层防水，里料高效防寒暖绒厚度2厘米，雨衣裤也是双面涂层防风防水，后背均设有透气孔。”王炳伟说。

陈琳 陆文杰 文/摄

相关新闻

添“寿”

为弘扬中华民族尊老、爱老、孝老的传统美德，日前，钟楼区五星街道勤业二社区举办了爱在重阳主题活动。活动在常州武协木兰拳艺术团精彩的表演中拉开了序幕，来自常州市老年书画研究会的书法家们，为社区九旬以上高龄老人送上“寿”字，祝愿老人们健康长寿。

邵如 张敏 文/摄



做饭时，天花板落下砸伤老人

近日，常州丽华某小区77岁的苏奶奶在家忙着做饭，没想到祸从天降，天花板突然砸了下来，连带着油烟机也从墙上掉了下来，老太太头部被砸伤。

现代快报记者了解到，10月4日，苏奶奶一大早就买了不少菜回家，打算为小辈们做一桌丰盛的饭菜。当天10点多，苏奶奶正在厨房里忙着煎炸烹炒，突然感觉天花板上有水泥灰落下来。当时，老人没太在意，因为这房

子是30年的老房子，老房子掉点灰也属正常。

谁知，紧接着发生了让老人无比心惊的一幕，天花板上竟有一整块水泥砸了下来，瞬间砸到她的头部、身上，把她都埋在泥灰块下。亲属们赶紧过来，把老人搀扶到客厅，随即老人赶忙打电话叫来子女，孩子们回到家中后，看着厨房一片凌乱宛如废墟，不知所措，只得报警求助。

朝阳桥派出所民警到达苏奶奶

家中后一方面做好现场取证工作，一方面与社区相关部门取得联系，帮助老人一家解决问题。

事后，民警了解到，苏奶奶家所住小区的房屋已有30年房龄，加上又是顶楼，天花板老化剥落现象比较严重。10月16日，民警再次联系苏奶奶时得知，在社区帮助下，社工们帮助她将厨房的天花板重新加固，粉刷了墙，老人头部的伤势也愈合了。

周贇 葛小林

个人信息一元买进两元卖出

一个为了销售出卖公民个人信息，另一个为了赚点外快，将自己工作中掌握的公民个人信息销售给旧同事，最终两人都获了刑。

向某与杨某是旧同事，常有联系。2017年上半年，向某发现经常有人找他购买公民个人信息，问他是否有渠道。

向某就想到在湖南某小额贷款公司做审核员的杨某。因为做审核员，杨某能查到客户的相关信息，向某在微信中间问杨某，是否想赚点外快，杨某心动了，于是将其在公司能查询到的客户的名字、电话、单位、身份证号或者亲属、朋友的名

字、电话以1元/条的价格出售给了向某，向某再以2元/条或者2.5元/条的价格出售给他人，直至案发。

据调查，在2017年6月至7月一个多月时间里，杨某向向某提供了4000多条公民个人信息。杨某获利4700多元，向某获利8500多元。

近日，常州经济开发区法院对该案作出一审判决，认定杨某与向某非法获取公民个人信息，构成侵犯公民个人信息罪。一审判决被告人杨某拘役五个月，罚金一万二千元，判处向某拘役四个月十五日，罚金一万一千元。梁玉洁 郑雨晴 刘国庆